

# 5軍官晉升上將 習近平頒命令狀

香港文匯報訊 據新華社報道，中央軍委晉升上將軍銜儀式9月6日在北京八一大樓隆重舉行。中央軍委主席習近平向晉升上將軍銜的軍官頒發命令狀。

下午5時20分許，晉銜儀式在莊嚴的國歌聲中開始。中央軍委副主席許其亮宣讀了中央軍委主席習近平簽署的晉升上將軍銜命令。中央軍委副主席張又俠主持晉銜儀式。

這次晉升上將軍銜的軍官是：西部戰區司令員汪海江、中部戰區司令員林向陽、海軍司令員董軍、空軍司令員常丁

求、國防大學校長許學強。晉升上將軍銜的5位軍官容嚴整、精神抖擻來到主席台前。習近平向他們頒發命令狀，表示祝賀。佩戴了上將軍銜肩章的5位軍官向習近平敬禮，向參加儀式的全體同志敬禮，全場響起熱烈掌聲。

晉銜儀式在嘹亮的軍歌聲中結束。隨後，習近平等領導同志同晉升上將軍銜的軍官合影。

中央軍委委員魏鳳和、李作成、苗華、張升民，以及軍委機關各部門、駐京大單位主要領導等參加晉銜儀式。

# 中央軍委晉升上將軍銜儀式



●6日中央軍委舉行晉升上將軍銜儀式。圖為習近平等領導同志同晉升上將軍銜的軍官合影。新華社

# 《覺醒年代》餘韻在 文創產品又火了

## 李大釗陳獨秀魯迅卡通形象現身餅乾糖果



香港文匯報訊 (記者朱輝 北京報道) 在服貿會位於首鋼園的文旅展區中，前段時間被網友熱捧、奉為「yyds」(網絡語，意指「永遠的神」，即「大神」級別、難以超越)的電視劇《覺醒年代》IP文創產品首次亮相。李大釗、陳獨秀、魯迅……等歷史人物紛紛以卡通形象置身在餅乾糖果盒子上，再加上勵志有趣的語言。



《覺醒年代》合作授權商、「小北的朋友」創始人任飛表示，《覺醒年代》這樣一部革命歷史題材的正劇，粉絲群體是年輕人，「這令人感到非常驚喜」。也因此，在進行二次創作的時候，文創團隊更多考慮的是Z世代(1990年代末至2010年代前期出生的人)年輕人的習慣和愛好。「比如他們喜歡拍照、喜歡分享、喜歡情感共鳴的事物，」他說：「為了抓住年輕人消費市場，我們從文案到選品，都用了他們喜愛的模式。」

與其他文創產品不同，《覺醒年代》的選品可謂是另闢蹊徑。「因為年輕人喜歡吃(美食)，從打卡網紅美食店到收集網紅零食舖，所以零食成了我們的發達選品。」

### 紅磚造型雪糕 熱銷半日售罄

在服貿會《覺醒年代》的展位上，擺滿了各種口味的巧克力、黃油曲奇、樂瑟可可、椰子夾心糖、榴槤夾心硬糖等。在文創產品雪糕競爭激烈的當下，《覺醒年代》自然不能放棄這個領域。目前《覺醒年代》開發了兩款紅磚造型的冰激凌，一個是「純手磨巧克力」口味、一個是芒果口味，同時，為了迎合當下年輕人對低糖低脂的要求，兩款冰激凌均未添加蔗糖。短短五分鐘，已有十餘人問「冰激凌多少錢」，而該款紅磚冰激凌早在半日開就搶空，僅剩下用於展示的小盒子。

一對情侶在展位對這些文創愛不釋手，「太有趣了，萌[化]了。」一位林姓大學生則表示，非常希望買到魯迅先生的手辦。還有一位50歲左右的觀眾表示，這個創意很讚，希望年輕人能迎來「二次覺醒」。

任飛拿着一個「巧克力堅果曲奇」，上面畫着魯迅和陳獨秀的卡通形象。「其實做歷史正劇的IP文創非常不容易，因為原始形象都是嚴肅正統的，我們為了適應年輕人的偏好，要對



●《覺醒年代》文創團隊更多考慮的是年輕人的習慣和愛好。網上圖片

他們進行卡通化二次創作，既不能娛樂化，又要接地氣。」

### 巧克力暗合劇中「苦中帶甜」滋味

任飛透露，歷時3個月，目前一共研發了27款產品。聚焦巧克力是為了結合正劇中的概念，「苦中帶甜」。他表示，正劇落地地文創產品一定不能偏離主線，要延續正劇本身的內核，用另外一種語言，讓年輕人感受正能量、傳播正能量。他透露，為維持革命題材劇的嚴肅性，挑選合作供應商時，也全部選擇了民族品牌。

### 人物「登上」包裝 粉絲更加買賬

他認為，這也是《覺醒年代》IP的文創產品能夠成功落地，並深受大家喜愛的原因。

「我們沒有惡搞，沒有娛樂化，既傳承了正劇的核心力量，又用『苦中帶甜』的概念以及歷史人物的卡通形象，成功讓年輕人產生了情感共鳴。」他笑着透露，對於很多年輕人來說，「餅乾還是糖果」不是最重要的，「李大釗還是陳獨秀」才是重要的。「他們會首選包裝盒上與自己能夠產生共鳴的人物。」

任飛說，目前正與北京大學聯名開發《覺醒年代》的文具系列和服飾系列，以還原電視劇中的故事場景，讓受眾更加感同身受。他更透露，未來還將與「B站」對接，開發盲盒、手辦等一系列的潮玩用品。

香港文匯報訊 (記者 石華 深圳報道) 港人在深如何換補發回鄉證? 遇到交通違法應走哪些程序? 想辦理居住證需要哪些條件……對於剛來深的港人，這些問題他們都很關心。在這樣的背景下，9月6日，由香港大公文匯傳媒集團旗下的香港文匯網和深圳市公安局共同打造的「灣區服務易」暨深警幫晒你」正式上線。

自6月5日，「灣區服務易」專欄在香港文匯報刊登之後，吸引不少在深港人的關注。有港人留言表示，在這裏能夠及時了解最新政策和資訊，辦理居住證按照指引，確實少走很多彎路。「期望有更多的內容出現，並在網絡上能夠簡潔、系統地呈現。」此次推出的「灣區服務易暨深警幫晒你」是深圳首個涉港民生服務專頁，涉及出入境事務、交警事務、戶政事務以及深圳警訊信息四大版塊二十餘項內容。不僅有文字介紹，更通過直觀圖文、短視頻和動畫等形式呈現最新政策和資訊信息。

港青梁可民，網名「帽哥basa」，因拍攝短視頻在網絡上受到關注，粉絲量超過50多萬。在得知「深警幫晒你」即將上線的消息後，主動請纓申請參與居住證辦理的視頻拍攝。「微信上預約只花了兩分鐘，現場確認資料、簽字等手續也只需不到五分鐘，我收到居住證快遞時不到七個工作日，深圳公安的辦事效率確實太高了！」

### 「讓港人得到更多便捷優質服務」

雖然深港兩地一河之隔，但對於「90後」港青王先生來說，到深圳還是第一次。「感覺在深圳生活非常方便，文化上也很有包容性，我們香港的年輕人融入的過程很快。『深警幫晒你』可讓更多港青受惠，為港青提供一站式的資訊及服務平台。」王先生打算在前海創業。「大灣區給予我們很多政策和資金的支持，既有工作生活上的便利，又有很多政策上紅利，到這裏才知道港青是如此受重視。」

該項目技術團隊負責人表示，此次香港文匯網和深圳市公安局的合作，前期精心籌備謀劃，希望打造讓港人放心、用心的平台，上線後也會逐步整合並提升深圳公安大小信息發布端口，讓更多港人參與其中。「爭取讓數據多『跑腿』，做到讓港人動動指尖，就可以詳細了解到完整的辦事流程，讓更多港人得到更多便捷優質的服務，更好地融入大灣區的工作和生活。」

# 文匯攜手深圳公安 「灣區服務易」幫手港人

# 57歲聶海勝成首位在軌100天中國航天員

香港文匯報訊 據人民網及新華報消息，9月6日，中國航天員再次刷新紀錄：57歲的航天員聶海勝成首位在軌100天的中國航天員。相關話題登上微博熱搜。截至17時，話題閱讀量已超過6,000萬。

據報道，2005年10月12日至16日，聶海勝與費俊龍執行神舟六號載人飛行任務，獲得圓滿成功。2011年7月，聶海勝晉升少將軍銜。2013年6月11日至26日，聶海勝與航天员張曉光、王亞平搭乘神舟十號執行神舟十號載人飛行任務。在聶海勝的精準操控和張曉光、王亞平的密切配合下，天宮一號目標飛行器與神舟十號飛船成功實現手控交會對接。聶海勝成為繼劉旺之後，第二個手動駕駛神舟飛船的中國人，被授予「英雄航天員」稱號。

2021年6月17日18時48分，航天员聶海勝進入天和核心艙，標誌着中國人首次進入自己的空間站。最近，他站在機械臂上與地球合影的照片，被網友大

呼「太帥了！」。2021年8月24日晚上9點29分，當核心艙組合體劃過北京上空時，聶海勝拍下了北京夜景。照片右側那顆金光照耀的「星星」就是北京大興國際機場。9月3日舉行的「時代精神耀香江」之仰望星空話天宮活動中，聶海勝為香港學生演示了在天宮空間站打太極。

聶海勝曾經說，「太空是神奇的，太空生活是美妙的。人類進行載人航天，固然有着政治、經濟、科技等諸多意義，但即便不考慮這些因素，只為了飛天是我們的祖先千百年來的嚮往，只為了我們是一個有着五千年悠久歷史的古老民族，中國人也應在浩瀚太空佔有一席之地。」

網友紛紛留言，表達祝賀與敬意：「太了不起了！」「致敬航天英雄！」「恭喜！願更多中國航天員刷新紀錄、書寫傳奇！」有網友留言說：「很榮幸，同為中國人。」有網友感歎中國航天的飛速進步，並留言「致敬所有背後默默付出的航天人」。



●「時代精神耀香江」之仰望星空話天宮9月3日舉行。圖為香港青少年觀看航天员聶海勝太空「倒立騎車」。中新社

# 中方對德駐華大使辭世表示震驚哀悼

香港文匯報訊 據中新社報道，德國外交部與德國駐華大使館6日公布消息稱，德國駐華大使賀岩(Jan Hecker)去世。同日，中國外交部發言人汪文斌在例行記者會上說，中方對賀岩大使突然離世深感震驚。

汪文斌指出，賀岩大使到任後，積極推動雙邊關係，我們對他的辭世表示哀悼和惋惜，向他的親屬表示深切同情和慰問。我們願為其家人和德國駐華使館處理後續事宜盡可能提供便利。

賀岩是德國第14任駐華大使。德國駐華使館公布的簡歷顯示，賀岩1967年2月15日出生於基爾，哥廷根大學法學博士。賀岩2015年至2021年間在德國聯邦總理府工作，自2017年起任對外政策、安全和發展政策司司長以及德國總理安格拉·默克爾的對外政策顧問。官方簡歷顯示，賀岩從2021年8月起轉任德國駐華大使。他於8月1日抵華，同月24日向中國外交部禮賓司司長洪磊遞交國書副本。德方未公布賀岩去世的原因。德國外交部發言人當天表示，獲悉德國駐華大使突然離世，我們深感悲痛和震驚。在這一時刻，我們心繫他的家人以及他的親友和同事。